
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Setembro de 2010, às 14h30, no Câmara Municipal, do município, LAGOINHA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Moacir Espinosa Enéas representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANA LÚCIA OLIVEIRA DIAS - CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
BENEDITA Mª DE FÁTIMA RIBEIRO LEITE - EMEF PROFESSOR ALCEU COELHO
FRANCISCO DIOGO DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL
LUCIANO TADEU BILLARD MEIRELES - PROGRAMA DA SAUDE DE LAGOINHA
LUÍS ANTONIO DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
MACIERY CRISTIANO ALVEZ FERREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
MARIO VANDERLEI OLIVEIRA - EE PADRE CHICO
ROGELIO AUGUSTO DE CAMPOS - CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
VALMIR JOSÉ RIBEIRO - CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAGOINHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi feito um breve resumo sobre o que foi feito na pré - coleta, A PESQUISA DE CARACTERÍSTICAS DO ENTORNO QUE PELA PRIMEIRA VEZ,
TEREMOS AS INFORMAÇÕES ATUALIZADAS.
QUE A COMISSÃO AJUDOU NA DIVULGAÇÃO DO PSS - FRECENSEADOR E COM ISSO TIVEMOS RECORDE DE INSCRITOS E COM ISSO UMA
MELHOR QUALIDADE DO PESSOAL SELECIONADO PARA A COLETA.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
OS MEMBROS DA SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO PARA QUALQUER TIPO DE AJUDA A SUPERVISÃO, ETC...

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FORAM APRESENTADOS ORALMENTE E COM O AUXÍLIO DO VÍDEO PELO ACM LOCAL, JOÃO FELIPE OS CONCEITOS DE domicílio, morador, data
de referência, pessoa recenseada X pessoa entrevistada, questionário básico, questionário da amostra, fração amostral, estimativa e dados do Censo/2010
RETIRADAS DO relatório do SIGC, importância em responder as perguntas do Censo. SURGIRAM DÚVIDAS DURANTE A REUNIÃO QUE FORAM TODAS
EXPLICADAS E AQUI REGISTRADAS: se era contado no censo 2010 às pessoas que faleceram após a data 31 de julho, se houve resistência em responder
o censo por parte dos moradores do município, como é feita a supervisão por amostragem, morador não é encontrado pelo recenseador na sua residência
como fazer para recensea-lo, depois de varias tentativas para encontrar o morador e realmente o recenseador não consegue encontrá-lo essa determinada
pessoa ficara fora do censo 2010, pode se realizar a entrevista pelo telefone, se houver o caso de uma pessoa ser recenseada em dois municípios diferentes



qual o principal procedimento a ser tomado pelo IBGE, se o morador for recenseado na rua como é possível identificar a sua residência possui os critérios de
separação e independência, pessoas que trabalham dentro de condomínios onde serão recenseadas, onde a empregada domestica é recenseada? 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
JOAO FELIPE COELHO VITERBO - ACM - CENSO/2010
ELIANA APARECIDA VAZ - ACS - CENSO/2010
KATIA CRISLAINI DA SILVA FERREIRA - ACS - CENSO/2010

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
DIEGO JOSÉ DA SILVA - INVESTIGADOR DA DELEGACIA DE POLICIA CIVIL DE LAGOINHA
ANTONIO DE PAULA - VEREADOR DA CAMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
JOÃO ALFREDO DE GODOY - VEREADOR DA CAMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
JOSE VALDEMIR MONTEIRO - VEREADOR DA CAMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
JOSÉ DAILSON COELHO - VEREADOR DA CAMARA MUNICIPAL DE LAGOINHA
TEODORO DA CUNHA NETO - III SARGENTO DA POLICIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


